КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ С РЕБЕНКОМ ОСЕНЬЮ»

После жаркого лета не так-то просто примириться с осенью. По утрам холодно, по вечерам темно, а дождь норовит затянуться на несколько дней. Тем ценнее становится каждый погожий день, украшенный золотом листвы и яркими огоньками рябины. Чтобы осень оставила о себе приятные воспоминания, предлагаем посвятить ее тем занятиям, которые порадуют всю семью. 

Собрать урожай
Если у вас нет дачи или огорода, сбор урожая можно устроить на рынке или в магазине. Пусть ребенок сам выбирает осенние плоды: помидоры, перец, баклажаны, яблоки, сливы. 
        
 Выбраться в лес за грибами
Осенью ходят за опятами, но в сентябре-октябре грузди, лисички. А если вы не очень разбираетесь в лесных дарах, тогда собирайте впечатления. Рассматривайте с малышом яркие ягодки шиповника, боярышника, протянувшиеся от дерева к дереву серебристые нити паутины.
     
   Устроить пикник во дворе или на природе
Для долгих посиделок может быть холодновато, но это отличный повод захватить с собой клетчатый плед, чай в термосе и горячие бутерброды. А если вы собираетесь разводить костер, посиделки станут еще уютнее. Остатки угощения – белый хлеб, твердый сыр, печеную картошку – можно положить в кормушки или нанизать на веточки деревьев: белки и птицы порадуются такому подарку.

Повесить кормушки
В сентябре-октябре пернатые с легкостью добывают себе корм, а если в ноябре ложится снег, с пропитанием возникают трудности. Необязательно делать деревянную кормушку-домик – есть другие способы угостить птиц. Например, зерна и семечки можно перемешать с растопленным несоленым салом, скатать в шар или выложить в формочку и дать застыть. К готовому угощению приделайте петельку и повесьте его на дерево. 

Погулять в резиновых сапогах по лужам
Это взрослым страшно ступить в лужу, а дети с удовольствием измерят ножками длину, ширину и глубину образовавшегося водоема. В лужах можно пускать кораблики, строить архипелаги из камней, «рыбачить».

Почитать книги про осень для детей 
Первым делом, конечно, вспоминаются стихи – от Бунина «Лес, точно терем расписной…» ,«В саду пожелтели, осыпались клены…» Агнии Барто. Хорошо подойдут для чтения сказки Владимира Сутеева и Николая Козлова, рассказы Пришвина, Бианки, Паустовского. Посмотреть видео о том, как готовятся к зиме животные, и потренироваться залегать в спячку Кладовая с орешками и печеньем, норка из пледа, «шубка» из теплой пижамы – поспать час-другой никому не помешает.

Узнать о народных традициях и приметах осени 
В народном календаре много подсказок: когда собирать бруснику и клюкву, когда провожать в теплые края журавлей и гусей, когда косить овес и копать лук. А еще детям можно рассказать о встрече осени, об именинах рябины и о том, почему капуста – барыня. Если у вас в гостях соберется детская компания, это хороший случай сыграть в подвижные игры, связанные с осенью, например «Сдуй листок со стола», «А нас дождик не намочит» и многие другие.

Листики
Осенью соберите вместе с малышом листья разных деревьев, обязательно называя дерево, от которого берете лист. Можно слегка усложнить игру, добавив шишки, орехи. У малышей вызовет большой интерес делать отпечатки от осенних листьев с помощью акварельной краски или гуаши. Красивый осенний букет, который возник на листе бумаги, может украсить детскую комнату.
